

mely három hadtestet már teljesen felszerelt és begyakorolt nagykaliberű ismétlő-fegyverekkel, ma kényszerítve látja magát a kis kaliberű alkalmazni.

A la guerre comme a la guerre: a hadi technika nem törődve az illető állampénztárak nyögésével, mindennap előbbre halad s a mai találmány irgalmatlanul agyon üti, a mi még tegnap mestermű volt.

A „Felső-torontali ármentesítő társulat” rendkívüli közgyűlése.

A Hertelendy József főispán és kormánybiztos által egybehívott rendkívüli közgyűlés f. hó 13-án tartott meg N.-Kikindán a Curia-épület nagytermében.

Az érdekeltek nagy számmal jelentek meg.

A közgyűlés legfontosabb tárgyát a kormánybiztos beszámolója kepezte. Az 1885. szept. 20-án tartott társulati közgyűlés kérelmére ugyanis a közmunka- és közlekedési miniszter főispánunk kormánybiztosai mandátumát további két évre meghosszabbították, a mandátum most már lejárt. Összehívta tehát főispánunk az érdekelteket a végből, hogy ez a társulati választmányt megválasztva, a társulat ügyeinek vezetését átvegye. Ezt előzőleg azonban utóbbi két évi működéséről számolt be a kormánybiztos. A terjedelmes és részletes jelentés felolvasása az elmúlt két év történetét, világos és hű képet adva a társulat működésének.

Következőben a gyűlés lefolyását adják.

A közgyűlés tárgysorozata a következő volt:

1. Kormánybiztos beszámoló.
2. Elnök, alelnök és 24 tagból álló társulati választmány megválasztása.
3. A társulat ügyei vezetésének a társulati választmány által való átvétele.
4. A társulat által már megszavazott 1.200.000 forintból, a jövő évi költségeloirányzat szerint felveendő 400.000 forint előlegre vonatkozó tanácskozás és határozathozatal.

Esetleg:
5. Az 1884. XIV. t. cz. értelmében át-dolgozott társulati alapszabályok és gátvédelmi szabályzatokban, a nm. m. kir. közmunka- és közlekedési miniszterium által kívánt módosítások tárgyában való határozathozatal.

6. A Tiszavölgy területén létező összes ármentesítő társulatok állandóan alkalmazott tisztviselői részére felállítani indítványozott nyugdíjintézet tárgyában való határozathozatal.

Az 1. pont szerint felolvasandó lett volna a kormánybiztos beszámolója, de mivel a beszámoló már közölve lett az érdekeltekkel, Reviczky Tamás indítványára a beszámoló felolvasása mellőztetvén, az lelkesedéssel vétett tudomásul, és a kormánybiztosnak 10 évi lankadtalan és áldásos működéséért közfelkiáltással köszönet és osztatlan bizalom szavaztatott, s ez jegyzőkönyvbe vétetett.

Mielőtt a tanácskozás a tárgysorozat második pontjára tért volna át, Reviczky Tamás felkérésére visszavonult a főispán.

A főispán elhagyva elnöki székét, a közgyűlés Nákó Kálmán gróftól megválasztotta ideiglenes elnökül, a ki az elnöki székét elfoglalván, megindult a tanácskozás és határozattal lett, hogy a társulat a kormánybiztoságot továbbra is fenntartani kívánja, de akképen, hogy az érdekeltek egyedül Hertelendy József főispán személyében kerik a kormánybiztos kinevezni. Elhatározat, hogy így értelemben fognak a miniszteriummal kérvényezni. A kérvény benyújtásával Nákó Kálmán gróf, Sváb Károly és Rónay János bizáltak meg.

Ezután Karácsonyi László vezetése alatt egy küldöttség ment a főispánért, ki a teremben megjelenvén, felkérte Nákó gróf az elnöki szék elfoglalására. Hertelendy József kitörve eljének közt foglalta el újlag az elnöki székét és meleg szavakban mondott köszönetet a bizalom illy impozans jeléért.

Enek folytán a tárgysorozat 2 és 3. pontjai estek.

A 4. pontra nézve előterjeszté a kormánybiztos, hogy a 400.000 forint már meg van szavazva, s ezáltal csak a fölött hozandó határozat, hogy e kölcsönre nézve a társulat egyetemleges felelőssége mondassék ki mindaddig, míg az egyénekenkénti kivétel el nem készül. — A határozat ez értelemben hoztatott.

Az 5. pontnál bemutatattak a miniszterium változtatásaival ellátott alapszabályok. A közgyűlés azonban az alapszabályokon oly újabb változtatást kívánt tenni, hogy azon érdekeltek gyakorolják közvetlenül szavazati jogukat, a kik a minimális kivétel kötelességének alkalmazása mellett járulnak 100 forint a társulat költségéig. (A miniszterium által jóváhagyott alapszabályok szerint 100 forint járuléka szavazati jog alapfeltétele.) Az ennél kevesebb költséget viselőket pedig megbízottjaik által gyakorolják szavazati jogukat.

E szerint az alapszabályok újból a miniszterium elé kerülnek.

A tárgysorozat 6. pontja levételvén a napirendről, a közgyűlés véget ért.

A méhészet folytatása.

A rabló méhekről.

Mikor a méhek a szabadban nem találhatnak gyűjteni való, ösztönöknél fogva azonban szaporítani igyekezvén megkísérlik, onnét igyekeznek hordani, ahol könnyen hozzáférhetnek a mézhez. Gyakran megtörténik ilyenkor, hogy más kaptárokat is folkutának és onnét kísérik meg mézet hozni. Ha a család nem védelmezi magát kellőleg, a kutatók behatolnak, mézét elhordják és a megtámadás következtében tönkre megy a család. Ez a rablás.

Ezen eset leginkább tavaszkor és őszkor, de kedvezően hordási viszonyok között nyáron is szokott bekövetkezni. Régi, kopott vélemény az, mintha a rabló méhek valami különös fajnak volnának és hogy a rablást bűbájosan elő lehetne idézni. Természeti ösztönöknél fogva gyűjteni igyekeznek a méh, s ha rendes uton nem találja föl a mézet, t. i. nincs virág, nem válogat sem helyben, sem módban, nem tekint, szabad-e, vagy nem, hanem ha máshol talál s könnyű szerrel hozzáférhet, elhordja más család mézét is és így minden méh rablóvá lehet.

A rabló méhek rendszerint a gyenge, különösen anyátlan családokat támadják meg, melyek magukat kellőleg nem képesek védelmezni. Vigyázatlan nappali etetés és a méz elcsepgetése rablásra ingerli a méheket. A tulságosan nagy röpülőlyuk, más szűkségtelen nyílások és repedések pedig mintegy csalogatást szolgálnak a rablásra.

A nappali etetésben részesülő méhek örömet nyilvánító előjátékot tesznek; ezáltal a többi családok figyelmét magukra vonják, melyek csakhamar megerzik a méz illattal, s fölkatják honnét ered az. Befurkodik igyekeznek az etetett családhoz, melynek kevés népe s gyenge őrsége levén, könnyen sikerül ez. Ha csak egy-két méh jöhetett is vissza szerencsésen mézrel, menthetlenül elvesz a család, ha a méhészt rögtön nem segít a bajon. Mert: a kedves terehrel szerencsésen hazaérkezett méhek többi társait is elvezetik a lakomára és nagyobb erővel rontanak a kifosztandó családra. Annál könnyebben sikerül ez nekik, mivel leginkább gyenge családokat szoktak etetni, melyeknek pedig sem erejük, sem kellő bátorságuk nincs a támadást visszaverni. Mindamellett erejéhez képest védelmezi ugyan magát, sokszor heves csata is foly a két fél között, melyben nagyon sok méh elhull, — de végre mégis legyőzöttek a rablókhöz szegődik és saját vagyonának áthordásában segít nekik.

A rablók — ha van a megtámadott családnak anyja — legelőször annak éltelelen törnek, hogy az e veszteség miatt támadott zavarban annál könnyebben lakmározhassanak.

A rablás tetemes kárral jár, sok méh életébe kerül s ha meg nem akadályozzuk, az egész telep meheire ingerlő hatással lesz. Amde: mint minden bajnak, úgy a rablásnak is sokkal könnyebb elejét venni, mint a már bekövetkezettet megakadályozni, beszűntetni.

Anyátlan, vagy gyenge családok soha meg ne tőrjünk, hanem fölöttelül egyesítsük egészséges, jobb családdal. Tavasszal és őszszel, valamint rossz hordás idejében szűkítsük a röpülőlyukakat. Semmiféle egyéb nyílást és repedést meg ne tőrjünk a kaptáron. Mézet és lépet a szabadban ne hagyjunk. Az etetés este végezzük, mikor már nem röpöknek a méhek és mézet el ne csurgassunk. A mézpörgést fódott, zart helyen eszközöljük, hova eltakarva vigyük a mézeslepket. Ilyen elővigyázat mellett soha nem lesz bajunk a rablással.

Ha már bekövetkezett a rablás, annak megszüntetése céljából a megtámadott kaptáron azonnal szűkítsük a röpülőlyukat. Jó vastagon tapasztuk be, s vekony pálcával furjunk rajta lyukakat, vagy dugjunk belé nádát, avagy jó vastag lúdlólat, mely nyíláson át csak egy méh járhatván ki és be, a család könnyen védelmezheti magát, s a támadók nem juthatván célhoz, fölghagnak a rablással. Legbiztosabb mód pedig: a megtámadott családot lehetőleg félórányi távolságra vinni, s helyébe üres kaptárt tenni; a rablók mit sem találva abban, megcsalódva kénytelenek fölghagni a rablással. Ennek megszünte után, pár nap múlva visszahozható az eltávolított család, de már most haladéktalanul erősítsük föl, vagy egyesítsük, más családdal. — Mi sem lenne helytelenebb, mint a rablás miatt a támadó méheket okozni, s azok ellen valamit tenni. A gondatlan méhészt terhelje baj vádja.

Nagy János.

LEVELEZÉS.

Főlvédék, 1887. nov. 17.

Igen tisztelt szerkesztő ur!

Ha a társadalomban mindenki iparkodnék betölteni azon helyet, mely állásánál, műveltségénél fogva részére mintegy kijelölve van; ha nem egyéni érdekből, de magasabb szempontból tekintendők kiki társadalmi kötelességeit: akkor társadalmunk egészségesebb szellem lennéne át, és több üdvös eredményt mutathatna föl, mint ez időszerint fölmutat.

Mit megszívlelvé vidékünkön a jök, nem egy oly eszmét pendítették már meg, melyeknek létesítése új életet, pezsgő életet hoz

társadalmunkba, s melyeknek életbeléptetésbe a közvagyonosodást is elősegítheti. Örömmel szolgál mindjárt azt is mondhatunk, hogy az olyatán üdvös eszmék nálunk termékeny talajra is találnak.

Igy bölcsen kijelölték ama jó szellemnek azt az utat is, melyen haladni kell, hogy óhajtott eredményt lehessen elérni, hogy a társadalom, melynek különösen a fölvidéken oly nagy s nehéz földadta van, a nemzeti érdekeket híven szolgálhassa.

Ezut a magyar közművelődés, mert maga az egészséges irányu társadalmi élet legjobb előmozdítója a hazafias közművelődésnek.

Ime azok, hogy azon jelesek immár szervezték vidéki választmányokat, melyek tisztá a tél folyamában is magyarszellemtől összejöveteleket rendezni, hol a művelt közönségnek alkalm van találkozhatnia, hogy azok, kik az irodalom vagy zenészet terén kiképeztek magokat, a további munkálkodásra lelkesítsenek és az elismerés másokat is buzgó tevékenységre ösztönözzön.

Ekként rendeztetnek nálunk városokint népszerű fölolvások, alakulnak műkedvelői s delegyestelek, hogy hódítsanak a magyar nyelv és a magyar dal ereje is.

Nem kerül ez semmi különös áldozatba, csak egy kis jóakarattal, egy kis ügyeszeretettel kell hozzá.

Érős abbéli hitünk, hogy így folpezdül a magyar társadalomban az élet, és így teszünk legtöbb szolgálatot a hazafias közművelődésnek.

Üdvözzel

Dr. Csösz Imre.

„Az oszt.-magyar Monarchia irásában és képben“

cz. mű első kötete a nagyszabású vállalat ép most megjelent 47. füzetével befejeztetvén, a már teljes „Bevezető kötet“ a mű terjesztésével megbízott Révai Testvérek könyvkiadói vállala díszes bekötésű táblás kötetben, mely Rudolf trónörökös-főherceg Ö. cs. és kir. Fensége által elfogadott és jóváhagyott. — Az eredeti díszablak Benczur Belának a magyar Iparművészeti-Társulat által kiírt pályázaton díjat nyert tervezete szerint készült, azonban a kivitel szempontjából némi módosítások váltak szűkségessé. A most előtűnk fekvő tábla stíluszerűsége és nemes egyszerűsége által kellemesen hat a nézőre.

A „Bevezető kötet“ úgy az osztrák mint a magyar földrajzi, természetrajzi, történelmi és néprajzi viszonyokat ismertetvén, a bekötési táblán is kifejezést nyert e „közös viszony“. Magyarország és Ausztria címerei, a magyar király és az osztrák császár koronái babér és cserflomok között együttesen a kötet tartalmát jelképezik. A második kötet, mely a Magyarországot ismertető kötetek sorozatát nyitja meg, a tartalomnak megfelelő, de tisztán magyar címerrel és koronával díszített, — a harmadik kötet pedig, mely Ausztriát tárgyalja, ismét az osztrák címerrel és koronával díszített bekötési tábláról fog a kiadói vállalat gondoskodni. A midőn a nagybecsű munka számos előzetlőt e körülményre figyelemmel, megelégedéssel említtük fel, hogy a mű terjesztői a hazai előmozdítását szem előtt tartották, a mennyiben magyar művész tervrajza után egyik legjelesebb magyar könyvkötőműhelyben oly táblák állítottak föl, melyek mind a mű tartalmával, irányával a legteljesebb összhangzásban állanak, mind pedig dísz és izlés tekintetében is a magyar ipar buszkességére válnak.

Szükségesnek tartjuk még megjegyezni, hogy ezuttal is valósintűleg be fog állani az eset, hogy becsi könyvkötők akarják majd elárasszani az országot bekötési táblákkal. Eltekintve attól, hogy éppenséggel hazafiatlan volna minden tekintetben magyar iparral szemben becsit parolni, jónak látjuk mar most figyelemre venni a közönséget arra, hogy sok évre és több kötetre terjedő munkánál figyelemmel kell lenni a táblák egyformaságára és állandóságára. — Arra az aluladóságra pedig biztosan csak is az eredeti hivatalos tábla számíthat, mely egyformán kiállításban és azonos színekben fog a folytatódó kötetekhez is kiadati, míg bármily esetleges versenytársakkal szemben senkinek sem lehet az elismerésüknek csak is az előföldök adnak meg az arát. A már megjelent első kötet díszablaja piros, barna, zöld és sötétke színekben kapható, ára Budapestre 1 frt, vidéken szállítási díjjal 1 frt 10 kr.

HIRHARANG.

* Személyi hírek. Hertelendy József főispán buzgó munkásságát és gondosabb megfigyelést igénylő hosszabb távollét után és nem a legjobb egészségben haza érkezett. — Mint a „Felső-Torontali“ 29-ik számából olvassuk, még legfontosabb teendői közt és a véletlen által nyújtott alkalmat is felhasználva arra, hogy városunk, illetve a rendezendő megyeházaünnepély érdekében szót emeljen. — Rónay Jóné atyánunk hosszabb távollét után szintén hazérkezett.

* Kinevezés. A vallás és közoktatási m. kir. miniszter a borsosai közgyógyiskolához rendes tanítói minőségben Györgyevics Szvetislav okleveles tanítót nevezte ki.

* Tanfolyam megnyitása. A torontalmegyei magyar nyelvterjesztő és köznevelődési egyesület f. é. december hó 1-én egy ingyenes magyarnyelvi tanfolyamot nyit meg, mely 4—5 hónapig fog tartani. A kik e tanfolyamban részt akarnak venni, szíveskedjenek Redl Ferenc közgyógyiskolai tanítónál, mint egyetűnk titkárságán jelentkezni. Az igazgatóság.

* A Miklós-egylet tagjait ezennel von Szerencsére alulirt elnökségnek figyelemre venni, hogy f. hó 20-án délelőtt 11 és 12 óra között a Klein-féle sörözőben 20 szegény iskolás gyermek teljes ruhazattal fog elláttatni, s ugyanott a felruházott gyermekek villás reggelit is kapnak.

Az elnökség.

* Tanító gyűlés. A délmagyarországi tanító-egylet n.-becskereki fok-egylete f. évi november 17-én N.-Becskereken tartotta az évi őszi főegyleti gyűlést. Lapunk jövő számában a gyűlés lefolyásáról kimerítő tudósítást közlünk.

* Megsemmisített választás. Torontalmegye közigazgatási bizottsága f. é. november 7-én tartott rendes havi ülésében Kumán közgyógyiskolai tanítói választást megsemmisítette, s új pályázat kiírását elrendelte.

* Birtok vásárlás. Draxler Lipót és fia Ferenc nagy-kikindai birtokosok megvették Kis Elemértől Torak és B.-Szt.-György közt fekvő 1000 hold szántóföldet 255,000 forintért.

* Erődi Dániel szeretett öcsém-től „Király és Hódolok“ cím alatt költemény fuzetet kaptam emléklül, melyet nem a közönség régi idők óta fennálló bizalmas barátság, hanem valódi költői becsöknel fogva ajánlok az olvasó közönség figyelmébe és partfogásába. Az e fuzetben megjelent versek, jobbra a hazaszerelet és a magyar nemzet koronás fejedelme iránti és idők óta megörzött szeretetének és hódolatának értelem nyilatkozványai, úgy alpeszműjöknel mint kidolgozásuknál és hibátlan verselésöknel fogva e genre-beli költemények legjobbjai közé sorozhatók. Erődi Dániel azon szerény, de fáradságtalan buzgalomú s így hasznos irodalmi munkások közé tartozik, a kik minden clique hajhászat nélkül, az irodalmi csarnok építésénél nagyon is számba vehető és elismerést érdemlő munkát végeztek.

* Felolvasás. Mint most már határozottan értesülünk, dr. Agai Adolf felolvasását f. évi december 10-én fogja tartani, és pedig a casino-teremben. Hogy ez utóbbi intézkedés az estélyre nézve éppen nem a legczélsezerűbb, azt már most is sajnálattal constatáljuk azért, mert ez sokat elvon a felolvasás népszerűségéből. Mi határozottan a helybeli színházat ajánlanok, annál is inkább, mert mint halljuk, a tárgysorozatban a felolvasáson kívül, énekelődás vagy színjátszás is lesz, a mi pedig határozottan a színházban jobban helyén volna.

* Őszi körvadászat. F. hó 15-én tartott meg Szakun az őszi körvadászatot, melyet a ritka vend-gyszerű j-gyűző Albel Karoly egy négy tagu nagybecskereki vadászárság tiszteletere rendezett. Dacára a kedvezőtlen időnek — smennyiben erős szél és folytonos esőzés volt — és a vadászok csekély számának az eredmény kielégitő volt. A leg minden vadásznak két nyúl és két vad ud jutott. A haza érkezett vadászok nem győzik a d-rék jegyző vend-gszeretét és ügyes rendezést dicserni, s a legtréfásabb dolgokat mesélnek két paraszt vadászról, kik különben a legjobb lovók, s kik minden nyulra guggolva lönek, minden lövés után a nyul fele szaladnak s a hűdög idősök dacára nem állottak a terden felül menő vizen állva a ludak húzását bevarni. Szakun környéke vadban nem szegény, s a vadászok mar előre örülnek a téli körvadászatra.

* Casino-estély. F. hó 5-én casino-estély volt N.-Kikindán. — A Felső-Torontali pánszokidok amitt, hogy az estély gyéren volt látogatta, s a negyeseket csak 14—15 pár táncolta. — A nagy-becskereki ifjuság mégis irgy szemmel nézi a nagy-kikindai mulatságot, mert nálunk casino-estélyek még nem is tartanak, és nem casino-estélyeken de legfensébb báljainkon sem látunk 14—15, hanem 8—10 part táncolni, sőt a mult farsangon megesezt, hogy tánczosok hiányában zene mellett társas játékokat játsztunk. Eldnyük a nagy-kikindaisknak meg ez is, hogy mulatságaikat a vidékiek is partolják, mi következő névsorból kitűnik. Rszívtettek az estélyen következő hölgyek: Baderljica Mária, Istvánffy Vilma (Becserd), Manojlovich Lenka, Mogenbauer növérek, Tabakovits Vilma, Uzbasich Róza, Yamay Jolan és S-rolta (Zsom-bolyarál), Vischovits Gizella, Daniel Beláné, Hertelendy Gizella (Bocsarról), Hegedüs Pálné, Kasztory Jánosné, Mogenbauer Lipóné, Örné, Manojlovitsné, Örné, Tansjovitsné, Tabakovits Istvánné, Varga Nagy Istvánné, Varnai Imréné (Zsom-bolyaról), Vischovits Lászlóné.

* Örömmel olvastuk mult napokban városi előjáróságunk azon intézkedését, melynel fogva a Hunyady-utcában lévő kereskedőknek megtiltatott, hogy boltjuk előtt mindenféle ladákat és árucikkeket tartanak, mely szokás a járó-kelődre nézve igen al-

kalmatlan volt reskedések m. utcában össze utca egyalla egy allandó számban, künk fenti fel, nem-e ves a jardt tal elláttatni.

* Hiv. október hó eszlett egész rosunk lakos számlálás sze lönlele beteg eset jelentés nov. 5. Dr. B

* Nyil kanizsai l. ta f. évi szeptem tartott Toth J 35 éves jubil valamint az u kezd szives ad nel nyugtazni Karoly 1. Kö Schön Lőrinc Palasty Jozse 1 frt 20 kr., Elek 1. Mar 50, Jovanova 1; Ssak Gy Porsche Vilma csov Lukacs 3 i frt. — Mag gyujtott 16 fr kr., Hunyar 4 Ferencz plé ifj. Molnar Fe 20, id. Molna 30 kr., Dobra 40, Graebler 1 frt. Tszeg Jozsef 1, Sim 50 kr., Gacsé frt, Sztarosev haly 1, Kovac kr., tanczes 6 frt 6 kr. (zaa összegétől az gekre 67 frt 19 frt 9 kr. részere a T gyujtott össze veget. Nem T.-kanizsai ves adakozó nyilvanitani.

* Tár pénzügyminis tőcgyetlet keré jansk gyarap év február 4 s e célra 60 bocsaj hasso adó ez alkab ban allapított

* —a. kerek minden mere az is gyar-Koronat hasznos vallo doskodott, ha általános sen sert is e nemcsk töké tunk, hanem és italok mol sebb sert is

* Pár mique et fiaa szaklap hossz költs-gelőrást tevéen a bea a következő s

Az exposé me kellett. Legv ternek azt a kiadások 188 sz előirányz ügyes lesz rker-then, meg lamháztartás Tiszv urnak e elhatározás támogatják nyebbé.

* A fe ez a név Am lett szigorú d jó felvidéki kint. Mert a ságok, és az megszüntetn meg mindig emberdót, m alig mulik e bíró ily kiv határon le re 36 ily utlev tőztalott le zött borsódi ungi 3 és sz 1595 frt, ez rencsét prób megszabadult vannak, a k s kijutnak

* Szá mláltása. az a tapaszt

széki közoktatási igazgatói feladatokat látja el.

Yltás. A köznevelési bizottság a köznevelési törvény alapján a köznevelési intézmények működését felügyeli.

Yltás. A köznevelési bizottság a köznevelési törvény alapján a köznevelési intézmények működését felügyeli.

Yltás. A köznevelési bizottság a köznevelési törvény alapján a köznevelési intézmények működését felügyeli.

Yltás. A köznevelési bizottság a köznevelési törvény alapján a köznevelési intézmények működését felügyeli.

Yltás. A köznevelési bizottság a köznevelési törvény alapján a köznevelési intézmények működését felügyeli.

Yltás. A köznevelési bizottság a köznevelési törvény alapján a köznevelési intézmények működését felügyeli.

Yltás. A köznevelési bizottság a köznevelési törvény alapján a köznevelési intézmények működését felügyeli.

Yltás. A köznevelési bizottság a köznevelési törvény alapján a köznevelési intézmények működését felügyeli.

Yltás. A köznevelési bizottság a köznevelési törvény alapján a köznevelési intézmények működését felügyeli.

Yltás. A köznevelési bizottság a köznevelési törvény alapján a köznevelési intézmények működését felügyeli.

Yltás. A köznevelési bizottság a köznevelési törvény alapján a köznevelési intézmények működését felügyeli.

Yltás. A köznevelési bizottság a köznevelési törvény alapján a köznevelési intézmények működését felügyeli.

Yltás. A köznevelési bizottság a köznevelési törvény alapján a köznevelési intézmények működését felügyeli.

Yltás. A köznevelési bizottság a köznevelési törvény alapján a köznevelési intézmények működését felügyeli.

Yltás. A köznevelési bizottság a köznevelési törvény alapján a köznevelési intézmények működését felügyeli.

Yltás. A köznevelési bizottság a köznevelési törvény alapján a köznevelési intézmények működését felügyeli.

Yltás. A köznevelési bizottság a köznevelési törvény alapján a köznevelési intézmények működését felügyeli.

kalmatlan volt. — Mintán városunkban a kereskedések nagy száma legelőké a Hunyady-utczában összpontosul és azért is, mert ezen utca egyáltalán mint a város központja mintegy allandó corzová lett setáló közönségünk számára, kapcsolatosan városi előjárásunk fenti rendeleivel, azon kérdést vetjük fel, nem-e volna czelszerű sőt már szükséges a járdát jóval szélesíteni vagy aszfalttal ellátni.

*** Hivatalos jelentés.** Folyó évi október hóban Nagy-Becskerek városában eszlelt egészségügyi viszonyokról. — I. Városunk lakosságának száma az utolsó népszámlálás szerint körülbelül 20.000. — Különböző betegségek: 51 eset; születés 77 eset jelentetett be. N.-Becskereken, 1887. é. nov. 5. Dr. Haidegger Lajos, var. főorvos.

*** Nyilvános nyugtázás.** A „T.-kanizsai f. tanító-egylet“ által rendezett s e f. évi szeptember hó 22-én Szőregben megtartott Toth József szőregi kántor-tanító ur 35 éves jubileumán átnyújtott emléktárgyhoz, valamint az ünnepély költségeihez a következő szíves adakozók járultak hozzá, mit ezenel nyugtázni el nem mulaszthatók: Kuppis Károly 1, Kuppis József 1, Gärtner Antal 1, Schön Lőrinc 1 frt, Cseszko András 50 kr., Palasty Jozsef és Irma 1 frt, Bobojcsen Peter 1 frt 20 kr., Jókay Mihály 50 kr., Danilovics Elek 1, Marx Miklós 1 frt, Unbereiner József 50, Jovanovits Miklós 50 kr., Weibold Istvan 1, Sisk Gyula 1, Herresbacher Jozsef 1 frt, Porsche Vilmos 50, Topcsiov Janos 50, Velcsiov Lukács 50, Szabó Pal 50 kr., Papp Dezső 1 frt. — Magyar Jozsef asztalos ur Szőregben gyújtott 16 frt 69 kr. — Török Tamás 30 kr., Hunyar Antal 1, Kempf Géza 1, Ehling Ferencz plébános 1 frt, Reckó Istvan 60, ifj. Molnár Ferencz 50, Kis Antal isk. elnök 20, id. Molnár Ferencz 10, Faleki György 30 kr., Dobranszky Imre 1 frt, Priebjoh Endre 40, Graebeldinger Peter 50 kr., Keller Antal 1 frt, Toszeghy Janos 1 frt 50 kr., Örkös József 1, Simon Zsigmond 1 frt, Metzeng Ede 50 kr., Gacsér Béla 1, Jankovics Sandor 1 frt, Sztarcevitj Milutin 50 kr., Kovacs Mihály 1, Kovacs Antal 1 frt, Jójart Jozsef 17 kr., tánczestélyből 37 frt 60 kr., összesen 87 frt 6 kr. (azaz nyolczvanhet frt 6 kr.,) mely összegből az „emléktárgy“ s egyéb költségekre 67 frt 97 kr. fordítatott, a megmaradt 19 frt 9 kr. pedig az orsz. tanítói „Árvaház“ részére a „T.-kanizsai f. tanító-egylet“ által gyűjtött összeghez csatolattott gyümölcsösös vegeit. Nem mulaszthatom el e helyütt is a „T.-kanizsai f. tanító-egylet“ nevében a szíves adakozóknak legmélyebb köszönetemet nyilvánítani. — Kükébháza, 1887. nov. 13. Kempf Géza, egyl. penztáros.

*** Tárgysorsjáték.** A nm. m. kir. pénzügyminist. a n.-sz.-miklósi „Fröbel“-féle négyzet kerelmére megengedte, hogy alapjának gyarapítására N.-Szt.-Miklóson 1888-ik év február 4-én tárgysorsjátékot tartsanak, s e célra 6000 darab 25 kros sorsjegyet bocsásson ki. — A lottodíj és nyereségyadó ez alkalommal mersekelve 2 1/2 — 2 1/2 % -ban állapított meg.

*** — a. —** Hogy mennyire halad N.-Becskerek minden tekintetben, az inveczek öröme az is igazolja, hogy Fein Fülöp „Magyar-Korona“ városilag kezelt és minden hasznos vállalatnak kész előmozdítója, gondoskodott, hogy N.-Becskerek közönsége az általános kedvelt és egészséges italt, a pilseni sert is élvezhesse, nala tehát most már nemcsak tökéletes városi komfortot találhatunk, hanem a gourmandok az izletes ételek és italok mellett a legjobb és legegészségesebb sert is élvezhetik.

*** Páris,** november 9. A „Revue économique et financière“ című kiváló francia szakkap. hosszasan foglalkozva a magyar költségelőránnyal számadvatival és ismeretlenségén a betérjesszett pénzügyi javaslatokat a következő szavakkal fejezi be lejtgetéseit. Az exposé nálunk is igen kedvező benyomást keltett. Legkedvezőbb fogadták a miniszternek azt a kijelentését, hogy a tenyeges kiadások 1888-ban nem fogják meghaladni az előirányzatot. Az a miniszter, aki elég ügyes lesz arra, hogy megváradjon a kimért keretben, meg fogja könnyíteni, hogy az államháztartásban az egyensúly helyreálltassék, Tiszta urnak ez a szándék. De csérnünk kell az elhatározásat tartózkodás nélkül, csak ha támogatják a ministert, lesz feladata könnyebbé.

*** A felvidék motochja.** Ráillik ez a név Amerikára, a hol, dacára az uthon tett szigorú óvó intézkedéseknek, annyit sok jó felvidéki magyar és tót pusztul el éventint. Mert akarmilyen szigorúak is a hatóságok, az amerikai kivándorlást a felvidéken megszüntetni nem lehet. Hogy Amerikának még mindig megadta a Felvidék a rendes emberadót, mutatja az a körülmény, hogy alig mulik el het, a melyen utlevéllel nem bíró ily kivándorlókat a csendőrségünk a határon le ne tartóztatna. Így e napokban 36 ily utlevéllel nem bíró kivándorlót tartóztatott le a csendőrség Rutkán. Ezek között borsódi volt 9, gémöri 2, sárosi 12, ungi 3 és abauji 10. Volt náluk összesen 1595 frt, ezzel akart mind a 24 ember szerencsét próbálni Amerikában. Ők meg idején megszabadultak az Eldorádótól, de hányan vannak, a kik szert tudnak tenni utlevélre s kijutnak az újvilágba — nyomorogni.

*** Szájkonzerváló szerek hamisítása.** Dr. Popp J. G. udvari főorvos azt a tapasztalatot tette, hogy híres szájtiszt-

ító szereit, melyek minden gyógyszerárban kaphatók, de különösen Anatherin-szájvizet hamisítják, illetőleg más, sokszor káros szert is hasonló elnevezés alatt és hasonló külső kiállítással hoznak forgalomba. Ennek következtében figyelmezteti a közönséget, hogy csak dr. Popp-fele szereket kerjenek és fogadjanak el, ha csalatkozni nem akarnak.

*** A civilizáció és a szájkonzerváló szerek.** Levelezőnk a következőket írja. A civilizáció foka a szájkonzerváló szerek mennyiségének felhasználása körül mutatkozik. Ezyik tudósunknak ezen szavai annál igazabbnak, mert valóban épennt találhatók a legtöbb rossz fog, hol a civilizáció legmagasabb fokát elérte, és a tudomány mindent elkövetett, hogy e kinöveszt orvosolja. Ma már p. o. abban a helyzetben vagyunk, hogy a fogfajást nemcsak csökkenteni, hanem annak elejét venni is képesek vagyunk. Az eszközök, melyekkel e célt elérni töreksznek nagy számának, de a melyekkel elerik csak csekély számnak. Vannak ugyan különféle jó és hasznos szájkonzerváló szerek, de csak kevés oly szer van, mely a fogfajást nemcsak megszünteti, hanem elejét is veszi. Szakemberek által tett kísérletek arra az örvendetes eredményre vezettek, hogy a Kothe-fele fogviz a fogfajást néhány heti allandó használat után mindenkorra megszünteti, ha csak a baj nem helyi okokban gyökeredzik. Ez a körülmény annál örvendetesebb, mert eddig valóban nem tudtuk, hogy miként szabadulhatunk meg alaposan a fogfajástól. A Kothe-fele fogviz a vidéken a legtöbb gyógyszerárban és Budapestén Török József gyógyszerárban csekély 35 krral kapható.

A „Gr.-Becskereker Wochenblatt“ szerkesztőségének.

A t. szerkesztőség f. hó 12-iki 46. sz. lapjában a torontali vasutakról ír, még pedig a valóságnak épen meg nem felelő híreket. A torontali vasutak építésének megkezdése nem hogy elhalasztott volna, de ez tényleg már szeptember hó 10-én megkezdett és oly serényen folytattak, hogy azon összes földmunkának körülbelül már 30% kész. A nagy-beckereki határon levő Beghid építése is már e hó 8-án meg volt kezdve és ezen is szorgalmasan dolgoznak. Ezen munkákról a t. szerkesztőség egy kevés jó akaratú vajmi könnyen meggyőződhetett volna, mert azt varosszerte mindenki tudja. — A torontali helyi érdeku vasutak részvénytársasága is megalakult már mint önálló társaság folyó hó 5-én itt Nagy-Becskereken tartott alakuló közgyűlésében és sem a Nagy-kikinda-N.-becskereki sem a Szabadka-Ó-becsei társaságokkal tárgyalások az egyesítés vagy a m. kir. államvasutakkal csatlakozás végett nem folynak, mután egy ily csatlakozás csak a tervben levő, de még az építés stadiumába nem lépett Nagy-beckerek-Pancsovai, illetőleg Kubini vasutak érdekében fektetik, de a jelenleg épülő vonalakat nem érinti.

Főkimutatás a magyar kir. postatakarékpénztár 1887. szeptember havi forgalmáról.

Az 1885. évi IX. törv.-cz. és az ennek alapján kibocsátott ministeri szabályrendelet értelmében a magy. kir. postatakarékpénztár, 1887. szeptember havi forgalmáról az alábbi főkimutatást teszi közzé:

Főkimutatás az alanti napig bejelentett takarékpénztári betétek- és visszafizetésekről:

- I. csoport. Budapesti postakerület:
Betétek: 8,267 darabbal 56,597 forint 60 kr.
Visszafizetések: 3,064 drbbal készpénzben 44,005 frt 41 kr., — értékpapírvásárlás folytáni leírás 1,300 frt 55 kr., — összesen 45,305 frt 96 kr.
- II. csoport. Pozsonyi postakerület:
Betétek: 3,885 darabbal 22,063 forint 12 kr.
Visszafizetések: 926 drbbal készpénzben 17,324 frt 93 kr., — értékpapírvásárlás folytáni leírás 1,309 frt 22 kr., — összesen 18,634 frt 15 kr.
- III. csoport. Soproni postakerület:
Betétek: 4,057 darabbal 21,278 forint 82 kr.
Visszafizetések: 821 drbbal készpénzben 20,018 frt 37 kr., — értékpapírvásárlás folytáni leírás 1,974 frt 81 kr., — összesen 21,993 frt 18 kr.
- IV. csoport. Kassai postakerület:
Betétek: 2,793 darabbal 23,432 forint 27 kr.
Visszafizetések: 731 drbbal készpénzben 22,873 frt 79 kr., — értékpapírvásárlás folytáni leírás 373 frt 66 kr., — összesen 23,247 frt 45 kr.
- V. csoport. Nagyváradai postakerület:
Betétek: 2,154 darabbal 16,437 forint 93 kr.
Visszafizetések: 715 drbbal készpénz-

ben 12,091 frt 79 kr., — értékpapírvásárlás folytáni leírás — frt — kr., — összesen 12,091 frt 79 kr.

VI. csoport. Temesvári postakerület:
Betétek: 2,624 darabbal 20,669 forint 71 kr.
Visszafizetések: 724 drbbal készpénzben 23,497 frt 24 kr., — értékpapírvásárlás folytáni leírás 888 forint 81 kr., — összesen 24,386 frt 05 kr.

VII. csoport. Nagyszebeni postakerület:
Betétek: 1,356 darabbal 45,016 forint 59 kr.
Visszafizetések: 470 drbbal készpénzben 14,097 frt 99 kr., — értékpapírvásárlás folytáni leírás 30,274 frt 60 kr., — összesen 44,372 frt 59 kr.

VIII. csoport. Zágrábi postakerület:
Betétek: 1,567 darabbal 11,754 forint 28 kr.
Visszafizetések: 348 drbbal készpénzben 6,908 frt 24 kr., — értékpapírvásárlás folytáni leírás 178 frt 11 kr., — összesen 7,086 frt 35 kr.

IX. csoport. Pécsi postakerület:
Betétek: 3,075 darabbal 20,951 forint 81 kr.
Visszafizetések: 718 drbbal készpénzben 18,351 frt 01 kr., — értékpapírvásárlás folytáni leírás 284 frt 63 kr., — összesen 18,635 frt 64 kr.

A betétek összege 29,778 darabbal 238,202 frt 13 kr.
A visszafizetések összege 8,517 drbbal készpénzben 179,168 frt 77 kr., — értékpapírvásárlás folytáni leírás 36,584 frt 39 kr., — összesen 215,753 frt 16 kr.

Betétek 1887. szept. 1-ig 782,569 drbbal 4,739,094 frt 98 kr.
Visszafizetések 1887. szeptember 1-jéig 138,508 drbbal készpénzben 2,352,058 frt 99 kr., — értékpapírvásárlás folytáni leírás 420,051 frt 80 kr., — összesen 2,772,110 frt 79 kr.

A betétek főösszege 812,347 darabbal 4,977,297 frt 14 kr.
A visszafizetések főösszege 147,025 drbbal készpénzben 2,531,227 forint 76 kr., — értékpapírvásárlás folytáni leírás 456,636 frt 19 kr., — összesen 2,987,863 frt 95 kr.

IRODALOM és MŰVÉSZET

„Jó zsi és Erzsike“ második évfolyamának 2. és 3-ik száma megjelent kötetkező tartalommal.
2-ik szám: Hark hegye (kép a természetből). Az emberi kéz. A tréfa (vers). Böske és nénekeje (gyermekesítés) igen szép fel fogással rajzolt eredeti képpel. A tolvaj. Róka koma (természetrajzi közlemény képpel). A szent hajdankorból. Böttgét, az aranycsináló (élet és jellemrajz). Stiglicz Janesi (árnyképek). Jó éjszakai (gyermekdal hangjegyekkel). Gyermekjátékok (képpel). Törd a fejed, találd ki. —
3-ik szám: Temetőben. Halottak emléke (képpel). A báránya (vers, szép kiviteli képpel). A mértékletlen. A kőbőr (képpel). Szeresd az igazságot. Karacs Teréz (élet- és jellemrajz, képpel). Királyosi (képpel). Gyermekdalok (hangjegyekkel). Ugroiskola (gyermekjáték kepekkel). Törd a fejed, találd ki.
E változatos tartalomból is megítélhetni, hogy „Jó zsi és Erzsike“ kiváló tért érdemel a gyermekirodalom terén. Targyait illetőleg mindazt fölleli, a mi az ismeretterjesztés körébe vág s különös gondot fordít erkölcsi hatására.
Olvasmányaiha át vannak öntve azon nevelési irányok, melyek mai napsz színvonalon állanak. Eredeti képei gyönyörködtetnek. „Jó zsi és Erzsike“-t, mint a legolcsóbb gyermeklapot is melegen ajánlhatjuk a terjesztésre. Ez irodalmi ág ily kivitellel megérdemli a tőmeges pártolást.
Ára igen olcsó: egy évre 1 frt 20 kr.; megjelen minden hóban 16 negyedrét iven. Szerkeszti Györgyóssy Rudolf Aradon. Az első évi folyam beköveigen alkalmas karácsonyi és újévi ajándéku. Tanítóink figyelmét felhívjuk ez új irányu lapra, mely nevelési hatásra hivatott. Szolgálatot tesznek a népnevelésnek, ha iskoláikban terjesztik.

A „Magyar Dal-Album“ VI. kötete, — mint a „Magyar Dal-Album“ VI. kötetének szöveggönye, — rövid idő alatt elhagyja a sajtót. Ezen egyetemes magyar népdalgyűjteményben a külföldi vevők iránti tekintetből a dallamok egészen külön adattak ki „Ma-

gyar Dal-Album“ cím alatt zongorára alkalmazva, míg a hazai közönség részére a szövegek „Magyar Daltár“ címmel jelentek meg. Mindkét rész magában véve is egészét képez, míg együttesen véve egymásnak kiegészítő részei. Ugyanis a „Dal-Album“ eddig megjelent hat kötetének 1200 dallamra — minthogy egy-egy dallamra 1—12 különféle szöveg is daloltatik — a „Daltár“ mintegy 3000 magyar népdalt közöl, még pedig sokat 2—5 változatban is, melyeket hazánk különböző vidékéről küldtek be. Ily rendkívül nagy terjedelmű népköltészeti gyűjteménye egy nemzetnek sincs, s hazánkban is paratlanul áll. Kívánatos volna, ha ezt minden magyar családnak könyvtára részére megszerezné. A „Magyar Daltár“ VI. kötete f. évi november végén jelenik meg, s előfizetési ára füzve 80 kr., diszkötésben 1 frt 60 kr. Mind a hat kötet egyszerre megrendelve füzve 4 frt 80 kr., diszkötésben 1 frt 60 kr. Megrendelések Henniecke Rezső kiadóhoz Győrbe intézendők.

Felelős szerkesztő: **Lauka Gusztáv.**

VASUTÜGYEK.

(Szabadalm. osztrak-magyar államvasut-társaság.)

Van szerencsénk t. cz. közönség tudomására hozni, hogy az oravicza—lisszavai hegyipálya Majdan állomásán f. é. december 31-vel a gyorsaruforgalom beszüntetettik.

Ennek következtében Majdanra rendelt ilyenemű aruk csakis Oraviczáig adhatók illetve vehetők fel.

A kilométer-bérlét bővítése.

F. évi október 1-től kezdve a szabad. osztr.-magyar államvasut-társaság összes magyar vonalait, valamint az osztrak halózat marhegg-bécsi részvonala nézve I. és II. osztályú kilométer-bérletjegyek kerülnek kiadásra, melyek a naptári évre való tekintet nélkül egy év tartamra állítanak ki olyképen, hogy azok érvényessége mindenkor a hónap 1-jén kezdődik és az ezen hónapot követő tizenkettődik hó végével megszűnik.

Ugyanazon naptól fogva ezen jegyek érvényessége a fővonalon kívül egyszersmind a valkány-perjamosi és vojtek-nbogsani másodrendű vonalakra, továbbá a nyitrávölgyi vasutára és a garam-ípolvölgyi helyi érdekű vasutára is terjesztetik ki, — úgy, hogy az ily bérleti jegyekkel ellátott utasok azon előnyben részesülnek, hogy a szab. osztrak-magyar államvasut-társaság összes magyarországi vonalain és a marhegg-bécsi osztrak részvonalon oly kedvezményt élveznek, mely az év folyamában beutazandó vonalak hosszának arányában növekedik és a rendes személy-, illetve futárvonati árakból 30—45 % -ot tesz ki.

Amenyenyiben a magyar korona területén fekvő vonalak vétetnek igénybe, az év tartama alatt beutazandó vonalak minimális hosszúsága 5000 klmtr., ha azonban a kilométer-bérlét a magyar vonalokon kívül a marhegg-bécsi vonalra is kiterjed a minimális távolság 6000 kilométert tesz.

A bérletjegyek árai következők:

	I. oszt.	II. oszt.
5000 kilométerre	197, 147	147, 147
6000 "	225, 168	168, 168
8000 "	281, 211	211, 211
10000 "	337, 253	253, 253
12000 "	393, 295	295, 295
15000 "	478, 358	358, 358
20000 "	618, 463	463, 463

A bérletjegy kizárólag azon személy számára érvényes, kinek arczképe a jegyhez csatolattik.

Ezen bérletjegyek — a keleti külön futárvonat kivételével, — valamennyi menetrendszerinti személyszállító vonal használatára jogosítanak és azon előnyt nyújtják, hogy a jegytulajdonos nincsen meghatározott vonalreszekhez kötve, hanem a bérletjeggyel kapcsolatos merseklést kölömbésg nélkül az összes vonalakra élvezi.

Az utazási vonalak távolságának kiszámítása személy- és gyorsvonatokra érvényes külön kilométer-mutatók alapján történik.

Az utas a személypénztárnál váltandó jegy árát az illető távolságnak megfelelő szelvényekkel fizeti ki, mely czérra a bérletjegy a váltott kilométer-távolságot 5, 10, 50 és 100 kilométerre szóló szelvényekre felosztva tartalmazza.

Ezen bérletjegyek érvényességének 1 éven túl való meghosszabbítása semmi körülmény alatt nem engedélyezhető.

Kilométer-bérletjegyekre szóló megrendelések az esedékes összeg valamint a fenykép hozzácsatolása mellett a budapesti igazgató-bizottság bevéletli-ellenőrségéhez, — a Hungaria szállodában levő városi menetjegyirodához — vagy pedig a szab. osztr.-magyar államvasut-társaságnak, Zrínyi-utca 4. szám alatt levő szállítási ügynökségéhez (Häutler Lipót és társa) intézendők.

H i r d e t é s e k.

Csak néhány előadás a casino-teremben.

Ma csütörtökön, 1887. évi november 17-én, és pénteken november 18-án

Első nagy dísz megnyitó előadása
a 15 elsőrangú művészből álló,

keleti akrobáta társaságnak
a helybeli zenekar szives közreműködése mellett.

Különösen felemlítendő a Danzer-féle bécsi orpheumból való és hat tagból álló híres **Picardi** család fellépte felülmúlhatlan műveltségben — A világhírű és Európában legerősebbnek nevezett hercules nőnek fellépte. — Lukacs és Stark bohóc urak, Adél kisasszony drótkötélánczosa és több szerződtetett művész és művésznőnek fellépte.

Uj! Uj! Marcella kisasszony, a híres **ágyukirályné** fellépte, ki egy három mázas ágyut a vállán elsütött és egyuttal egész testét sulyokkal beakasztja. Az előadás a magasabb testgyakorlat, erőművészet, ballet és kötéltánczából áll. Az előadás végén igen bohózos néma játék adatik.

Holnap pénteken előadás új műsorral.

Vasárnap két előadás: első, délután 3 órákor gyermekek részére leszállított, második este fél 8 órákor közönséges árák mellett.

Helyárak: Első hely (számozott) 50 kr.; második hely 30 kr.; állóhely 20 kr.; gyermekek és katonák örmestertől lefelé az 1. és II-ik helyen a felét fizetik. (416 - 1.1)

Kerestetik.

Egy nagyobb torontálmegyei gazdaságban

kasznári állás
(402 - 3.1)

üresedett meg.
Ezen állásra csak oly tapasztalt gazdaságok pályázhatnak, kik a magyar, német és román nyelveket tökéletesen beszélnek. Czim a kiadóhivatalban tudható meg.

Helyiség-változás.

Van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy irodánkat f. évi december hó 5-től kezdve a volt Guttman-féle házba (a

posta- és távirida épület mellett) tettük át.

I. n.-becskereki enged. zálog-üzlet.
(399 - 3.1)

Meghívás

a „Nagy-kikinda---nagy-becskereki vasút-részvénytársulat”
részvényeseinek

f. 1887. évi december 17-én délelőtti 10 órákor
Budapesten, V. kerület, Nádor utca 4. szám

tartandó

rendkívüli közgyűlésére.

Napirend:

1. A vasút üzletének kezelése iránt a szab. osztrák-magyar államvasút társasággal kötendő szerződés iránti határozat.
2. Az alapszabályok 19. §-ának módosítása.

A közgyűlésen minden részvényt minden birtokában levő egy darab részvény után egy-egy szavazat illet meg.

Azon tisztelt részvényesek, kik ezen közgyűlésen személyesen vagy meghatalmazottaik által résztvenni kívánnak, felkéretnek, hogy részvényeiket az alapszabályok 17. §-a értelmében Budapesten a társulat hivatalos helyiségében, vagy a magyar országos bank részvénytársulatnál, Nagy-Becskereken, Torontálmegye törvényhatósága pénztáránál 8 nappal a közgyűlés megtartására fent kitézett határidő előtt, vagyis 1887. december hó 9-ig bezárólag letenni sziveskedjenek.

A letett részvényekről elismervény adatik, mely igazolásul szolgál a közgyűlésen való részvételre.

Ha valamely részvényes az alapszabályok 20. §-a értelmében más szavazatképes részvényes által kívánja magát képviseltetni, úgy az erre vonatkozó meghatalmazást a letéti elismervény hátsó lapján kitölteni s azt sajátkezűleg aláírni tartozik.

Budapesten, 1887. november 10-én.

Az igazgatóság.

(401 - 1.1)

Szombaton, 1887. november hó 19-én és minden
következő szerdán és szombaton

pilseni sörcsapolás

a pilseni polgári sörfőzdéből.

Egy pohár 12 kr., egy üveg 32 kr.,

a „koronához” czimzett szálloda éttermében, I. emelet.

Hangverseny: Vasza Constantinovits.

Szives látogatást alázattal kér

Fein Fülöpp,
szállodás.

(410 - 1.1)

Uri- és gyermek-ruha-gyár

Neumann M., Bécs

Mariahilferstrasse 35

N.-Becskerek, Temesvár, Eszék, Fiume, Trieszt, Zágráb, Serajevo, Zára, Laibach, Belgrad, Nisch.

T. cz.

Alulírott tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy folyó évi október hó 20-án helyben

Hunyady-utca (Kupuszarovits-féle ház)

**Uri- és gyermek-ruha-gyáramból
raktárt**

nyitottam és annak vezetésével Kovács Gedeon urat bízam meg.

Az óriási választék mindennemű férfi- és gyermek-ruhákban, bel és külföldi szövetekből, az elegáns bécsi szabás s az elismert jeles készítés, valamint a legolcsóbb szabott árák képezik azon előnyöket, melyekben t. vevőimet részesítem.

Kész raktáromon kívül még dús választéku mintákkal szolgálhatok a legfinomabb honi, angol és francia szöveteimből, a melyekből megrendeléseket mérték után bécsi üzletemben készíttetek.

Szives látogatásért esd:

Tisztelettel

Neumann M.

A t. cz. hölgyeknek van szerencsém alázattal tudomására hozni, hogy **gazdag raktárt tartok női köpenyekben**, különösen: Eső-köpenyek, zsaketek, átvétők, dolmánykák, látogató- és kerékajtású köpenyekben, valamint leány-köpenyek és zsaketokat minden nagyságban a legolcsóbb árák mellett.

Alázattal

Kovács Gedeon.

(357 - 26.4)

HIVATALOS MELLÉKLETE.

Nagy-Becskek, 1887. évi november hó 17-én.

Jegyzőkönyv.

Torontálmege törvényhatósági bizottságának 1887. évi október hó 10-én folytatva Nagy-Becskek városában tartott rendes őszi közgyűlésén előadott ügyek felett.

(Folytatás.)

Előadó: Veinrich Vilmos, aljegyző.

Az alibunári főszolgabírósg bemutatja Alibunár község képv. test. a két vásári helytér bérbeadása tárgyában hozott határozatát, az az ellen beadott felebbezéssel. — Feloldatik.

Ugyanaz bemutatja Alibunár község képv. test. a bíró vagyonának tűzkár elleni biztosítását kimondó határozatát. — Jövähagyatik.

Ugyanaz bemutatja Szeleus község képv. test. az italméresi jog bérbeadása tárgyában hozott határozatát. — Tudomásul.

A pancsovai főszolgabírósg bemutatja Jabuka község képv. test. Perin John ottani tűzkárosult segélyezés tárgyában hozott határozatát. — Jövähagyatik.

A vármegye alispánja bemutatja a f. évi szept. hó 28-án megejtett árva-pénztári rovincsolás alkalmával felvett jegyzőkönyvet megfelelő kimutatásokkal együtt. — Tudomásul vétetik.

Előadó: Filkovic, közig. gyakornok.

A tör.-kanizsai főszolgabírósg beterjeszti Jozsova község képv. test. a községi iskola berendezését kimondó határozatát. — Jövähagyatik.

A pancsovai főszolgabírósg bemutatja Bresztovác község képv. test. határozatát, melylyel Glogonyác Csedomirnak egy hazhely adományozását kimondja. — Ugyanaz.

A n.-szent-miklósi főszolgabírósg beterjeszti Szerb-N.-Szt-Miklós község képv. test. két községi esküdti állomás rendszeresítését kimondó határozatát. — Ugyanaz.

A csenei főszolgabírósg beterjeszti Csatád község felterjesztését, melyben a szegény alap javára minden adóforint után 2 kr. szedését kérik megengedni. — Felterjesztendő a miniszteriumhoz.

A nm. m. kir. belügyminiszterium 49439. sz. nagyb. rendeletével leküldi Ujpecs község 1886. évi gyámpénztári számadásait törvényhatósági felülvizsgálat végett. — Jövähagyólag felterjesztetik.

Alispáni előterjesztés a gyámpénztárban 1887. július havában megtartott pénztári rovincsolásról. — Tudomásul.

A n.-szent-miklósi főszolgabírósg bemutatja Nagy-Teremia község képv. test. 12000 forintnyi kölcsön felvételét kimondó határozatát. — Jövähagyatik.

Az antalfalvai főszolgabírósg megkeresése a szolgabírói helyiségek bebutorozása tárgyában. — 40 frt utalványoztatik a házi pénztárból.

A szegedi m. kir. államjóságigazgatóság megkeresése a Lajosfalva községgel az italméresi jog megvétele tárgyában kötött szerződések záradékolása tárgyában. — Levéltetik a tárgysorozatból.

A t.-kanizsai főszolgabírósg beterjeszti Deszk község képv. test. egy jogi képviselő felfogadása tárgyában hozott határozatát. — Jövähagyatik.

A bánlaki főszolgabírósg beterjeszti Weidner Ferencz offszenczai tanító kérvényét, melyben az iskolaszék által megállapított kertli állományt magasabbbitani kéri. — Ugyanaz.

Torontálmege közegészségügyi bizottságának 9/1887. számú határozata a tordai orvosi kör beosztása tárgyában. — Független. A községek meghallgatók.

A n.-kikindai főszolgabírósg bemutatja Mokrin község képv. test. egy irtóki állás rendszeresítését kimondó határozatát. — Jövähagyatik.

A pancsovai főszolgabírósg beterjeszti Haderspeck János homolietzi jegyzőnek felebbezését a képv. test. abbeli

határozata ellen, melylyel őt a házközösségi munkákért kárpótolni nem hajlandó. — Jövähagyatik. Felebbező elutasítottatik.

Ugyanaz bemutatja Franczföld község képv. test. a községi orvos fellelteményének megállapítása tárgyában hozott határozatát. — Jövähagyatik.

Alispáni előterjesztés Dellimanich Imre csenei főszolgabírósnak megadott pénzkezelési felmentvény tárgyában. — Jövähagyatik, tudomásul.

A csenei főszolgabírósg bemutatja Román-Kécsa község képv. test. a gyömöri 3600 frtnyi kölcsön behajtása tárgyában hozott határozatát. — Főszolgabírósnak vizsgálatra kiadatik.

A t.-kanizsai főszolgabírósg bemutatja Valkány község képv. test. a községi legelő bérhátra ékának mikénti behajtása végett hozott határozatát. — Jövähagyatik.

A pancsovai főszolgabírósg bemutatja Jabuka község képv. test. a tanító megjutalmazását kimondó határozatát. — Ugyanaz.

A perjámosi főszolgabírósg bemutatja Perjámos község képv. test. a megyebeli vízkárosultak javára megszavazott 5 métermázsza buza feletti határozatát. — Ugyanaz.

Az alibunári főszolgabírósg bemutatja Szeleus község képv. test. határozatát, melylyel Popa István és társai ottani lakosoknak házhelyet adományozott. — Feloldatik.

Alispáni előterjesztés Illánca községe által a megyei utra szállítandó kavics hordása tárgyában. — Tudomásul.

Az alibunári főszolgabírósg bemutatja Szeleus község képv. test. az albiró vagyonának tűzkár elleni biztosítása tárgyában hozott határozatát. — Jövähagyatik.

Ugyanaz bemutatja Szeleus község képv. test. a községi bíró ingatlan vagyonának tűzkár elleni biztosítását kimondó határozatát. — Jövähagyatik.

alajján olyanok a
bl nem rendeltet-
gy a községek által
agták alapján csakis
et megrendelni, mint
képvisel, azon kel-
be, hogy csaknem
szükségletét egyen-
endelni, egy részt
án, másrészt a meg-
lesznek kénytelenek
a kérelmezett ló-
gazgatóságtól meg-

nyüzgyministeri ren-
zen nehézségek lát-
lték és az eshető-
roslására nézve ki-
gyrészt az örökké
vántartásából, majd
lek árának behaj-
ellemetlenségek ki-
lkérem főszolgabíró
községeinek jegy-
ra sziveskedjék reá
ükségleteiket ezen-
készpénz fizetés
— annyiival is in-
ben kiadott körren-
zon községi jegy-
yagi helyzetöknél
zerzésére elegendő
rendelkezzenek, a
vannak jogosítva
at bevásárolni, azt
lyett őrizni, és a
—20 darabonként,
helyzetéhez mért
készpénz fizetés

velekről vezetett
helyre állíthatas-
hogy járása köz-
kik eddigelé ló-
roltak, arra birni
ok arát illetékes
befizessék és az
számláik kiegyen-
számvevőséghez

en, 1887. október

ónay, alispán.

sok elbírására hivatott közigazgatási fokozatos hatóságok által.

A vasutak mentén lévő községek lakossága évenként legalább kétszer hirtelményileg (falragaszokon vagy dobszóval) figyelmeztetendő az illető község előjárósága részéről, hogy az életkor 12-ik évét még be nem töltött gyermekeiket, gyamoltjaikat, gondozottaikat vagy felügyeljeiket, a vasuti szerencsétlenségek okozhatásától, a fentebbi büntetés terhe alatt a legszigorubb házi fegyelem gyakorlásával tartásuk vissza.

Nagy-Becskereken, 1887. október 28-án.

Rónay, alispán.

32304. sz. 1887.

Torontálmegye alispánjától.

Hirdetmény.

Valamennyi főszolgabíró, N.-Becskerek város polgármestere, a helyhatósági biztosság, valamint megyei számvevőségnek.

Vonatkozással f. évi aug. 15-én kelt 22022. sz. körrendeletre értesítem a ttes címet, miszerint a szám nélküli f. évi október hó előtt kiállított lólevelek minden vásáron és piacon csak folyó évi december hó végéig érvényesek, míg a f. évi október hó 1-től kiállított és kiállítandó különemű járlatok pedig csak a megyei számokkal ellátva fogadhatók és érvényesíthetők.

Alispán hiv. távollétében:
Dániel, főjegyző.

33328. sz. 1887.

Torontálmegye alispánjától.

Hirdetmény.

Valamennyi főszolgabíró, N.-Becskerek város polgármestere és a helyhatósági biztosság.

A déli vasut soproni indóháza mellett f. évi aug. 20-án este a Bécs-nagy-kanizsai 23. számú mozgópostával érkezett küldeményeknek a postakocsira történt felrakása alkalmával a postaközegek ellen rablótámadás intézettel.

Ezen rablótámadás valószínűleg nem történt volna meg, ha az indóházhoz ki-
rendelve volt városi rendőr ott maradt volna addig, míg a postakocsi a pályaudvarból kiindulhatott volna, minthogy

azonban a rendőr már ezt megelőzőleg visszatért a városba, a rablótámadás ellen hatósági védelem nem volt alkalmazható.

A nm. m. kir. belügyministerium f. évi október 31-én 70021. sz. a. kelt rendelete alapján felhívom ennél fogva t. címet, miszerint az indóházaknál szolgálót teljesítő közegeit utasítsa, hogy a postára különös figyelmet fordítsanak és estjei időben a pályaudvarból el ne távozzanak addig, míg a postakocsi vagy postai gyalogkudónc el nem indult.

N.-Becskereken, 1887. november 11-én.

Alispán hiv. távollétében:

Dániel, főjegyző.

28404. sz. 1887.

Torontálmegye alispánjától.

Hirdetmény.

Valamennyi járási főszolgabíró, Nagy-Becskerek város polgármesterének és a telepítési helyhatósági biztosságnak.

A földművelés, ipar és kereskedelmi m. kir. ministerium f. évi 39536. sz. intézkedéssel arról értesít, hogy Bács-Bodroghmegyében kebeleztetett Feketehegy község kérelmére megengedte, hogy a nevezett községben évenként május hó 5-én és október hó 30-án országos és minden szombaton heti vásár tartassék.

N.-Becskereken, 1887. szeptember 28-án.

Rónay, alispán.

32333. sz. 1887.

Torontálmegye alispánjától.

Hirdetmény.

Valamennyi járás főszolgabíró és a helyhatósági biztosságnak.

Értesítem címet a vármegye törvényhatósági bizottságának f. évi aug. 8-án és folytatva tartott közgyűlésében 1002. sz. a. kelt határozatát azon részében, mely szerint kimondatott az, hogy a községi előjárók uti és napidíj számlái érvényesítés végett legfeljebb 14 nappal a befejezett hivatalos eljárás után, mindenkor az illetékes járási főszolgabíróhoz terjesztendők be, ki a számlát érdemileg megbírálván, azt esetleg

jóváhagyási záradékkal látja el és annak kifizetése iránt intézkedik; az az ellen Perjamos és Nagy-Kikinda községek képviselő testületei által beadott felebbezések alkalmából és az 1886:XXI. t. cz. 11. §-a értelmében, mint szabályrendeleti természetű intézkedést hivatalból és a nm. m. kir. belügyministerium felülvizsgálván, a jelölt határozati részt feloldotta, mert eltekintve attól, hogy a szoban levő szabályrendeleti intézkedés azon rendkívüli közgyűlésnek, a melyben keletkezett, tárgysorozatába felvéve nem is volt és hogy a törvényszerű közhirritétel sem igazolatott.

N.-Becskereken, 1887. november 10-én.

Alispán hiv. távollétében:

Dániel, főjegyző.

31926. sz. 1887.

Torontálmegye alispánjától.

Hirdetmény.

Valamennyi főszolgabíró, N.-Becskerek város polgármestere és helyhatósági biztosságnak.

F. évi október 23-án és következő napon N.-Szent-Miklóson tartott országos vásár ellenőrzése alkalmával Mihály Miklós állam állatorvos azt tapasztalta, hogy az idén a nm. m. kir. belügyministerium által kiadott és október 1-től életbe léptetett azon rendelete, mely szerint a lólevelek ezentul úgy mint a többi marhajárlatok a megye törvényhatósága által felülbélyegezendők és ellenőrző számmal látandók el, nem minden esetben tartatik be, így például Szerb-Csanád község előjárósága okt. 21-én 369/1887. sz. a. Rezsép Nikolae részére ellenőrző szám és felülbélyegzés nélküli járlatot állított ki.

Ne hogy ilyen hiányok a kiosztás késedelmes volta miatt származhassanak, felhívom t. címet, miszerint a községi előjárókat utasítani sziveskedjék, hogy a megye által felülbélyegezett és ellenőrző számmal ellátott lójárlatokat mindég elegendő készletben tartsanak úgy mint azt a forgalom megkívánja.

Alispán hiv. távollétében:

Dániel, főjegyző.



H

Torontálmegye alispánjától.

Előadó:

Az országos vásár ellenőrzése alkalmával Mihály Miklós állam állatorvos azt tapasztalta, hogy az idén a nm. m. kir. belügyministerium által kiadott és október 1-től életbe léptetett azon rendelete, mely szerint a lólevelek ezentul úgy mint a többi marhajárlatok a megye törvényhatósága által felülbélyegezendők és ellenőrző számmal látandók el, nem minden esetben tartatik be, így például Szerb-Csanád község előjárósága okt. 21-én 369/1887. sz. a. Rezsép Nikolae részére ellenőrző szám és felülbélyegzés nélküli járlatot állított ki.

Ugyanaz a törvényhatósági biztosság, valamint megyei számvevőségnek.

Az országos vásár ellenőrzése alkalmával Mihály Miklós állam állatorvos azt tapasztalta, hogy az idén a nm. m. kir. belügyministerium által kiadott és október 1-től életbe léptetett azon rendelete, mely szerint a lólevelek ezentul úgy mint a többi marhajárlatok a megye törvényhatósága által felülbélyegezendők és ellenőrző számmal látandók el, nem minden esetben tartatik be, így például Szerb-Csanád község előjárósága okt. 21-én 369/1887. sz. a. Rezsép Nikolae részére ellenőrző szám és felülbélyegzés nélküli járlatot állított ki.

Az országos vásár ellenőrzése alkalmával Mihály Miklós állam állatorvos azt tapasztalta, hogy az idén a nm. m. kir. belügyministerium által kiadott és október 1-től életbe léptetett azon rendelete, mely szerint a lólevelek ezentul úgy mint a többi marhajárlatok a megye törvényhatósága által felülbélyegezendők és ellenőrző számmal látandók el, nem minden esetben tartatik be, így például Szerb-Csanád község előjárósága okt. 21-én 369/1887. sz. a. Rezsép Nikolae részére ellenőrző szám és felülbélyegzés nélküli járlatot állított ki.

Ugyanaz a törvényhatósági biztosság, valamint megyei számvevőségnek.

Az országos vásár ellenőrzése alkalmával Mihály Miklós állam állatorvos azt tapasztalta, hogy az idén a nm. m. kir. belügyministerium által kiadott és október 1-től életbe léptetett azon rendelete, mely szerint a lólevelek ezentul úgy mint a többi marhajárlatok a megye törvényhatósága által felülbélyegezendők és ellenőrző számmal látandók el, nem minden esetben tartatik be, így például Szerb-Csanád község előjárósága okt. 21-én 369/1887. sz. a. Rezsép Nikolae részére ellenőrző szám és felülbélyegzés nélküli járlatot állított ki.

Ugyanaz a törvényhatósági biztosság, valamint megyei számvevőségnek.

Árverési hirdetés.

Folyó évi november hó 21-én a melenczei községi közlegelő 1888. évre árverés útján haszonbérbe fog adatni; kikiáltási ár 18000 frt o. ért. Minden árverelő bánatpénz fejében 10% köteles lefizetni.

A közelebbi feltételek a községi jegyzői hivatalnál betekintheők. (403-1.1)

Melenczén, 1887. évi nov. 11-én.

Melenczei előjáróság.

4062. sz. távi. 1887.

(405-1.1)

Árverési hirdetés.

A módosi kir. járásbíró mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy m. kir. államkincstár végrehajtónak, Markogy Juon és Markogy Györgye végrehajtást szenvedett elleni 721 frt 40 kr. tőke, ennek s a fizetés napig járó 6% kamatai, 56 fr. 47 kr. már megállapított, 6 frt 40 kr. ezuttali árverést kéri és még felmerülő költségek iránti végrehajtási ügyében a módosi királyi járásbíróhoz tartozó Baulak község 243. sz. lkvben Markogy Juon és Markogy Györgye tulajdonát képező A. I. 1. alatti (485-486.) hrsz., 264. oi. sz. beltelkes házra 160 frt becsárban, továbbá az A. I. 2-5. alatti foglalt 867, 1067., 1268/a., 1548. hrsz. fél urb. telek földre 834 frt becsárban az árverés ezennel elrendeltetik és annak fogana o-sítására a határidő 1887. évi december hó 1-én délelőtti 10 ó-ra az illető község házában hivatalos helyiségében alábbi feltételek mellett kituzetik.

1. Kikiáltási ár a fentebb kitelt becsár a melyen alul is az árverésre kituzott ingatlanosság eladatni fog.

2. Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át vagy is 16 frt, 88 frt 40 kr. az árverés megkezdése előtt kézpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42 §-ban megjelölt ar-folyamu s az 1883. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisleri rendelet 8. §-ban ovadékképesnek nyilvánított értékpapirban kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir járásbíró mint telekvi hatóság Módoson, 1887. évi június 14-én.

8420. sz. 1887.

(411-1.1)

Árverési hirdetésnyi kivonat.

A nagy-beckerekéi kir. törvcsék mint tkvi hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Weisz J. n.-beckerekéi lakos végrehajtónak, Bibin Draguttn melenczei lakos végrehajtást szenvedt elleni 180 frt hatrálékos tőke, ennek 1887. é. május 16-tól járó 6% kamatai és 12 frt jelenlegi és még felmerülő költségek kielégítése végett végrehajtást szenvedt tulajdonaul felvett a n.-beckerekéi kir. tvcsék területén fekvő a Melencze községben, a melenczei 1822. számú lkvben A. I. 3281., 4694., 5914. és 7444. r. sz. egész urb. telek negyedének harmadára 422 frt kikiáltási árban, az ugyanott A. II. 3280., 4695., 5913. és 7445. r. sz. egész urb. telek negyedének harmadára 422 frt kikiáltási árban, végre az ugyanott A. III. 3629., 4324. és 7338. r. sz. három hold urb. föld harmadára, 187 frt kikiáltási árban végrehajtási árverés útján el fognak adatni.

Határnapul 1887. december 14-ik napjának, d. e. 10 órakor, Melencze község-házánál kituzetik azon hozzáadással, hogy az ingatlanosság ezen határnapon esetleg becsárban alul is eladatni fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitelt becsár, melynek 10%-át a venni szándékozók által kézpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ban ar-folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatti kelt igazságügyminisleri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanant leteendő, vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő tartozik a vételárt két egyenlő részletekben lefizetni és pedig az elsőt az árverés napjától számítandó 15 nap alatt, a másikat 30 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 6% kamatokkal együtt a n.-beckerekéi kir. adóhivatal mint leteti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az első részletbe beszámítottatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos órak alatt a tkvi hivatalnál és Melencze község előjáróságnál betekintheők.

A nagy-beckerekéi kir. törvcsék mint tkvi hatóság.

Kelt N.-Beckereken, 1887. szeptember 17. napján.

8468. sz. 1887.

(397-1.1)

Árverési hirdetésnyi kivonat.

A n.-beckerekéi kir. tvcsék mint tkvi hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Siojanovits Czanda és Gancsov Márko együttes vajtatóknak, Gancsov Ivan franyovai lakos vajtást szenvedt elleni es pedig Siojanovits Czandanak 150 frt tőke, ennek 1885. évi augusztus 15-től járó 6% kamatai, 12 frt 30 kr. vajtási, továbbá Gancsov Márkonak 145 frt, ennek 1886. évi november 11. napjától járó 6% kamatai, 15 frt 50 kr. per, 10 frt 86 kr. vajtási és 12 frt jelenlegi és még felmerülő költségek kielégítése végett vajtást szenvedt tulajdonaul felvett a nagy-beckerekéi kir. tvcsék területén fekvő a franyovai községben franyovai 2037. számú teleklykben (131-132-b.) részlet es 105. oi. sz. a. foglalt ház és beltelek 560 frt kikiáltási árban az ugyanott 2377-b., 2107-b., 4356-b. 7010-b. r. sz. a. foglalt 5 hold urb. föld 615 frt kikiáltási árban, az ugyanott 186 sz. a. foglalt 800 □-olnyi szőlő 200 frt kikiáltási árban vajtási árverés útján el fognak adatni.

Határnapul 1888. évi január 2-ik napjának, d. e. 10 óra, Franyova község házában kituzetik azon hozzáadással, hogy az ingatlanosság ezen határnapon esetleg becsárban alul is eladatni fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitelt becsár, melynek 10%-a a venni szándékozók által kézpénzben, vagy az 1881-ik évi LX-ik törv. cz. 42-ik §-ban jelzett ar-folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. am alatti kelt igazságügyminisleri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanant leteendő vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő tartozik a vételárt két egyenlő részletekben lefizetni, es pedig az elsőt az árverés napjól számítandó 30 nap alatt, a másikat 60 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 6% kamatokkal együtt a nagy-beckerekéi kir. adóhivatal mint leteti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe beszámítottatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos órak alatt a tkvi hivatalnál és Franyova község előjáróságnál betekintheők.

Kelt a nagy-beckerekéi e. f. kir. tvcsék tkvi osztályának 1887. október 3-án tartott ülésében.

Jó kereset!!!
Bízalmas személyeket keresünk törvényesen megengedett díj sorjegyvek eladásához. Magas jutalékot esetleg havi fizetést is adunk. (366-25.5)
Fővárosi váltóüzlet-társaság
Adler és társa
Budapest.

En, Csillag Anna



185 cm. hosszu óriási Loreley-hajammal, melyet az általam föltalált kenőcs 14 havi használata után nyertem, mely megakadályozza a hajkihullást, elősegíti a hajnövést és erősíti a hajbőrt, uraknál elősegíti egy teljes erős szakálnövést, rövid ideig való használat után a hajnak, valamint a szakálnak természetes színt és sűrűséget kölcsönöz és megóvja korai őszüléstől a legmagasabb korig. — Egy köcsög ára 50 kr., 1 frt, 2 frt. — Postával küldés naponként a pénz előleges beküldése vagy postautánvetel mellett az egész világba.

CSILLAG és TÁRSA.
Budapest.
király-utca, 26.

(228-2020)

Pleitz Fer. Pál

cs. kir. szabad. könyv- és könyomdája

N.-Beckereken

ajánlja magát

minden a nyomdászati szakmába vágó munkák gyors és izléses elkészítésére

jutányos ár

mellett.

Községi és ügyvédi, valamint házközösségi nyomtatványok nagy raktára.

